

面对济南30余家“蚂蚁搬家”，正规“蚂蚁”上法庭维权

一只真“蚂蚁”要告一群假“蚂蚁”

文/片 本报记者 崔岩 实习生 杨照君 王庆珍

提起“蚂蚁搬家”，相信大家并不陌生。据了解，济南目前大大小小有30多家称作“蚂蚁”的搬家公司。16日，记者了解到，为维护品牌信誉，第一家有注册商标的真“蚂蚁”走上法律维权之路，开始状告假“蚂蚁”，希望借法律武器为“蚂蚁搬家”正名。

“蚂蚁”起诉侵权 意欲震慑“群蚁”

“这次仅起诉了老牌蚂蚁一家，其他假蚂蚁都将逐步起诉。”16日，济南蚂蚁搬运有限公司总经理梁益清告诉记者，正规蚂蚁搬家的总部位于成都，2001年注册“蚂蚁”商标，济南这家公司成立于2003年，是唯一的蚂蚁搬家济南分公司。

“这次起诉将于下周开庭。”梁益清出示了一份民事诉状，记者看到，起诉的对象为济南历下老牌蚂蚁搬家服务中心。真“蚂蚁”认为，“老牌蚂蚁”未经许可，擅自在字号中使用其商标从事搬家行业，并在对外宣传及经营中突出使用，其行为严重伤害了其利益。

该份诉状显示，真“蚂蚁”请求判处“老牌蚂蚁”停止商标侵权及不正当竞争，立即在企业名称及网络宣传中停止使用“蚂蚁”字样，同时赔偿经济损失。

“老牌蚂蚁、正规蚂蚁、黄蚂蚁……济南五花八门的蚂蚁搬家公司，现在加起来有30多家。”提及这些傍名牌的行为，梁益清大吐苦水，他告诉记者，现在不但业务被侵占了，还要“背黑锅”。

“一个月接到60个投诉电话很

正常，都是反映蚂蚁搬家服务差、加价等问题，但是，我们查询发现，公司根本没有为这些客户提供过服务，全是一些假‘蚂蚁’干的。”梁益清说，受此影响，“蚂蚁搬家”的声誉和产值受损严重，“如果没有假蚂蚁，一个月业务量在4000至5000单，而现在我们一个月业务量仅1500单。”

都叫“蚂蚁搬家” 市民难辨真假

记者在百度输入“济南蚂蚁搬家”，十几家以“蚂蚁”自居的搬家公司映入眼帘。大部分看似相同的网页，让市民极易混淆，不清楚哪一家才是真正的蚂蚁搬家公司。指着其中一个网页上的照片，梁益清说：“你看看，这家蚂蚁搬家公司网页上用的图片、营业执照都是套用我们的。”

更让梁益清哭笑不得的是，其中一张他给员工开会的照片也登上了一家假“蚂蚁”的网页，“我这真老总岂不成了给假蚂蚁代言了吗？”

梁益清告诉记者，2006年以来，假冒情况越来越猖狂。网上的假“蚂蚁”甚至直接复制他们的网页，照抄他们的地址、营业执照、商标，然后换上自己的电话号码。



▲一家假“蚂蚁”的网页完全套用了真“蚂蚁”的图片、营业执照等。
本报记者 崔岩 摄

为了验证真假，记者拨打了其中几个假“蚂蚁”网页上的电话。

“蚂蚁搬家吗？”记者打通电话。

“是的。”一位女士接听电话。

“听说市场上有很多假蚂蚁公司，你们是正规的蚂蚁搬家公司吗？”

“放心吧，我们是真的蚂蚁搬家。”

记者接连咨询了几家“蚂

蚁”搬家，电话中大家都称自己是正规的蚂蚁搬家公司。然而，当记者提出前往公司面谈搬家需求时，接电话的人却断然拒绝了记者的见面要求。

梁益清告诉记者，目前济南这30家以上的“蚂蚁”搬家公司，除了个别有实体店外，很多根本没有自己的店面、车，大多通过发广告吸引客户。

“游击队”傍名牌 即使侵权打假难

“2006年，我们在历下区取得了营业执照，是合法的。”16日，提及这次被起诉，济南历下老牌蚂蚁搬家服务中心负责人吕滨认为，既然工商部门认可了，自己的“蚂蚁”就是合法的。

山东圣义律师事务所张晨律师表示，根据《商标法》，“将与他人注册商标相同或者近似的文字作为企业的字号在相同或者类似商品上突出使用，容易使相关公众产生误认的行为”属于侵权行为，因此，这些假“蚂蚁”搬家公司实际是在傍名牌，侵犯了商标专用权。“从目前的情况来看，济南的注册时间都在四川这个商标注册之后，肯定属于商标侵权行为。”

与“老牌蚂蚁”类似有实体店的假“蚂蚁”可以通过法律手段解决，但对于许多只登记了电话，公司地址不存在的假“蚂蚁”，打假难度却很大。

“对方只登记一个电话，没地址，打假也找不到人啊！”梁益清说，“曾向工商部门多次反映这个问题，他们都表示不好查处。”

“搬家行业准入门槛较低，造成了现在市场局面比较混乱的情况。”济南市搬家协会秘书长姜震告诉记者，搬家公司行业的不规范，主要是因为其监管出现真空。

对于山寨搬家公司傍名牌的现象，济南工商部门有关工作人员表示，现在网上傍名牌的行为近乎泛滥，挨个查处根本不可能。不过，如果有企业投诉，工商部门将会对具体案件进行调查处理。

苏宁超级店27日开业 不只卖家电？！

苏宁云商落地泉城 泉城路超级店拓展全新品类

如果你对苏宁的认识仍然停留在“传统家电卖场”的层面，那么，你就太OUT了！近期正在紧张施工装修中的齐鲁首家苏宁泉城路Expo超级店，4月27日开业后将成为新业态的顶级卖场，经营品类拓展至百货、日用、金融等方面，让你领略到完全不一样的苏宁。

零售

苏宁云商模式全面落地

超级店引领业态升级

苏宁云商模式是全面整合商品、供应链、市场、物流、售后、IT服务等多种共享资源的“店+电商+零售服务商”，以直营和开放为手段，全力整合前台后台、融合线上线下，全速打造全品类统筹规划、全地区系统招商、强化整合后台商品运营平台能力、全力打造实体连锁平台和电子商务开放平台。

苏宁线下实体门店战略转型的核心在于经营模式的改变，而苏宁超级店通过商品规划、店面升级、用户体验等多方面的变革，全面提升店内出样丰富度以及产品体验度，颠覆了传统电器卖场的经营模式。

作为苏宁在齐鲁地区的首家超级店，泉城路Expo超级店的开业标志着苏宁革命性的“云商”新模式在山东地区的全面落地，必将引领山东地区零售业态模式的又一次创新。同时作为线下实体店的最大优势，体验式购物必然是未来线下购物中心发展的方向。

金新品类入驻

打造大型高端综合卖场

作为践行苏宁“云商模式”超电器零售的样本店，苏宁超级店新增百货、日用、玩具、金融、数码等新品类。16大品类，500个商品SKU，SKU超100000，产品出样超20000。苏宁超级店打造了行业内经营品类更丰富，产品出样更丰富的全新零售业态，带给消费者一站式购物体验。

笔者在与苏宁云商济南大区市场策划中心总经理沟通交流中发现，从保健品、按摩椅到餐饮器具、益智玩具、天文望远镜等都可以在这里找到。

百货方面，超级店将重点引进玩具、特卖、工艺礼品等品类，玩具方面有奥本、迪士尼、孩之宝、阿机、泰诚小丸子全系列，工艺礼品方面有ZIPPO火机、瑞士军刀、威士忌等精致商品。除此以外，还将特别设立折扣主题购物街区。出行、健身、娱乐。苏宁泉城路超级店，一站搞定。

日用方面，苏宁将拓展家居定位，位于家居用品与个人用品相结合。同时，采用全超市化出样和销售模



式，提高消费者购物的自主性。产品方面主要引进了灯具灯饰、家居收纳、餐饮器具等，从此，顾客在购买家电的同时，也可以更方便的购买家具用品进行装饰。

在生活服务方面，泉城路苏宁超级店将围绕百姓日常生活的需求提供便民服务(移动、联通、电信话费充值、还款支付、机票)、商旅(机票、酒店、旅游)、生活服务(团购、优惠券、订餐)等全方位的产品整合服务，形成独立的生活服务区，一站式满足顾客消费需求。同时，苏宁在大力拓展百货、日用品类的基础上还将在二楼推出儿童乐园、玩具专区、高档餐具锅具、生活服务类产品，进一步从实体产品拓展到虚拟和智能云服务产品，产品持续创新升级。

苏宁泉城路超级店经营品类的丰富得益于强大的供应链优势和大数据平台的支撑。济南苏宁今年新

成立的采购中心理化新品类的采购队伍，有效支撑了线上线下双渠道新品类的快速拓展，也拥有丁丁梦多独有的品牌与产品：兼苏宁全国独家合作的松下生活电器、惠而浦空调、热水器、先锋手机、泰电、戴森吹风机、孔雀洗衣机、伊莱克斯冰洗洗衣机、美的空调、法迪欧油烟机灶具等。本次新开拓的百货、日用、金融、数码新品类也是全面独家的。

此外，在实体店环境中，超级店充分利用展示屏、二维码等技术应用，突破门店展示空间的限制，使顾客的购物选择从店正面的十几个商品拓展到苏宁易购上的近160万个商品，并同享直搜产品、服务。

据悉，作为娱乐、休闲、学习、购物的全方位综合体验平台，苏宁超级店将凭借其丰富的商品出样，让“去苏宁逛逛”成为一种泉城市民的消费习惯！

●开业资讯

预充30抵800！

超级店开业超优惠！

4月27日，苏宁泉城路Expo超级店正式开业，作为五一黄金周促销的重头戏，本次超级店的开业无疑将成为全国焦点，而且没有更优惠！

据苏宁云商济南大区市场策划中心经理吴静介绍，开业期间，苏宁准备了共计8000万现金资源全面释放！现在正在进行开业前的预约认筹活动。

即日起至26日，至苏宁泉城路超级店预定认筹，开业期间即可享受至少90倍的增值特惠！预定5元抵用100元，预定10元抵用200元，预定20元抵用400元，预定80元抵用800元！

而对于家装筹备的消费者来说，除了五一与开业力度叠加带来的超划算的商品，泉城路超级店还准备了联想平板电脑、iphones手机等豪华大礼赠送。此外苏宁还联手建行、工行、中行、广发、农行、光大等银行启动分期购车零首付、零利率、零手续费活动，减轻消费者的购房资金压力。联合运营商0元购机活动、推出多款巨屏千元智能机、移动、联通、电信三网手机的优惠活动。同时还有全城双倍价格保障。

聚焦超级店，五一看苏宁！